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Notulen 6e vergadering, 27 oktober 2014  Commissie ABA en S

  
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: J.L. van Aert  
Secretaris: mr. F.A.M. Coppes 
Leden: mw. M.M.C. Meulendijks (SP), mw. S.T.G.D. Peters (CDA), C. van der Burgt (VVD), 
H.M.J.M.  van Dijk (SDOH/HB), S.W. van Lierop (FVvL), M. Chahim (PvdA), N. Zarroy (D66), 
T.J. van Mullekom (HA), mw. M.J.A. Maas (GL), F.J. Mol (Senioren 2013), M.P.J. Rieter (HH), 
S. Dere (CDA), mw. drs. E. Niessen-Noordraven (VVD), mw. A.M. Raaijmakers (CDA), mw. 
S.A.C. Stijkel (Senioren 2013), mw. H.C.A. Verouden-Berens (FVvL), H.A.J.F. Klarenbeek 
(FVvl), M.C. Selten (D66), J.H.G.M. Smeets (Senioren 2013), L.M.M. Smits (HA), R.L.J.M. 
Verhoeven (GL) 
 
Portefeuille: mw. P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel (burgemeester) en mw. M.M. de Leeuw-
Jongejans (wethouder) 
Adviseurs: mw. mr. M.C. Mol (afdelingsmanager BV.VBJZ), mr. W. Klomp (VBJZ), mw. J. 
Vriens (SE.MOD.JB), mw. N. Peijs (SE.MOD)  
Notuliste: mw. H. Bressers                                                                                                     
     
 

Afwezig 
MK: 

 

 
1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  
 
2. a. Presentatie –top x- aanpak verdachten van “high impact crimes”. 

b. Presentatie aanpak top 30 overlastveroorzakende jongeren. 
De burgemeester laat weten dat er drie presentaties worden gegeven. Zelf geeft zij een presentatie over de 
top x aanpak van daders en verdachten van High Impact Crimes en wethouder De Leeuw-Jongejans geeft 
een presentatie over de aanpak van de Top 30 overlast gevende jongeren. Tot slot geeft de heer 
Santegoets (teamchef regio Peelland) een presentatie over de politiecijfers en –aanpak. 
De presentaties zullen worden nagezonden. 
 
Mevrouw Raaijmakers laat weten dat zij in maart 2009 aandacht hiervoor had gevraagd. Zij is voor grenzen 
stellen en perspectief bieden. Bekend is dat er extra middelen beschikbaar zijn en dat er in februari 2015 
een evaluatie komt van de Top X. 
Mevrouw Raaijmakers vraagt wat de huidige hiaten zijn in onze huidige hiatenaanpak. 
Voor de Top 30 heeft zij dezelfde vraag. Wat zijn de huidige hiaten in onze huidige hiatenaanpak ?  
Van de politie hoort zij graag waar de politie op mis pakt bij de dossierevaluatie. 
Volgens haar moet men gaan investeren op de jongeren in de leeftijd van 18-27 jarigen zonder uitkering, 
zonder werk en zonder school ( de wet WIJ: Wet investeren in jongeren). 
 
Mevrouw Niessen-Noordraven is benieuwd naar de resultaten van de Top 30 aanpak. Is er contractbreuk ? 
Volgens haar heeft maar 1 persoon het contract ondertekend en de andere 29 jongeren hebben het circuit 
nog niet verlaten. Zij is benieuwd hoe het gaat met deze groep, zeker nu zij de uitreikende hand van de 
gemeente niet hebben aangenomen. Zij is ook benieuwd naar de evaluatie in 2015. 
Mevrouw Verouden-Berens zegt dat het onduidelijk is of de Top X een onderdeel is van de Top 30. Wat is 
het verloop na 8 maanden. Is hierover iets bekend ? Zij vraagt wat er na de casusmedewerker gebeurt. 
Er is een stijgende lijn. Betekent dit dat de aanpak niet heeft gewerkt. 
Afpakken: hoe vaak gebeurt dit ? 
De heer Van Dijk heeft begrepen dat er verschillen interventiemogelijkheden zijn. Hij vraagt of men wel eens 
gaat shoppen om iemand op de juiste plek te krijgen. 
 
De heer Smeets is benieuwd naar de capaciteit van de politie. Is die voldoende ? 
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De heer Verhoeven zegt dat het hem verbaasd heeft dat er maar 1 persoon is doorgestroomd. Hij is 
benieuwd naar de effectiviteit van de gesprekken. 
 
De burgemeester laat weten dat Helmond al een top dertig van overlast gevende jeugd kende. Het heeft nu 
ook een zogenaamde Top X. Deze bestaat uit de meest criminele jongeren, die veelvuldig met politie en 
justitie in aanraking zijn gekomen en vaak al vast hebben gezeten. Om deze groep aan te pakken is er een 
proefproject opgestart, samen met Oss en Eindhoven. Zij laat weten dat de lijsten  elkaar inderdaad kunnen 
overlappen. De duur van de proef loopt van 1 februari 2014 tot 1 februari 2015. Over hoe die verloopt,  is 
nog niets te zeggen. Aan het einde van de proef komt er een evaluatie. Deze evaluatie zal de burgemeester 
samen met de commissieleden bespreken. Er zijn 11 jongeren ingebracht. Er is niets bekend over de 
ervaringen. De burgemeester spreekt veel waardering uit voor de ketensamenwerking. 
 
Wethouder De Leeuw-Jongejans zegt dat een onderdeel van de Top X-aanpak is om de mensen in de 
directe omgeving van de jongeren te benaderen, zoals broers en zussen. Om op die manier de jongeren nog 
dichter op de huid te zitten. Wat betreft de hiaten zegt zij dat het noodzakelijk is om direct te sturen. Met 
jeugdzorg plus kunnen er gevangenisplekken worden ingekocht. Hiermee is volgens haar winst te behalen. 
De casusregisseur voert gesprekken en zet de lijnen uit. Shoppen om iemand op de plek te krijgen. Ja, dat 
klopt.  
 
Volgens de heer Chahim zitten er grote  verschillen tussen de delicten. Kunnen de overlast gevende 
jongeren van de Top 30 overstappen naar de aanpak van het project Top X ? Hoeveel van deze jongeren 
raken de weg kwijt ? 
 
Wethouder De Leeuw-Jongejans zegt dat deze groep uit zeven jongeren bestaat.  
De burgemeester laat nog weten dat aan de jongeren uit de zogenoemde top dertig in 2013 acht 
waarschuwingsbrieven zijn verstuurd. Dit heeft resultaat gehad. Dit jaar heeft zij nog geen enkele brief 
hoeven te sturen. 
 
De heer Rieter is voor een lik op stuk beleid. 
 
Wethouder De Leeuw-Jongejans laat weten dat er vroegtijdig duidelijk grenzen worden gesteld en er 
meteen hulpverlening beschikbaar komt.  
 
De heer Santegoeds laat weten dat er jongeren zijn die dicht tegen de criminaliteit aanzitten. Dit noemt men 
ook wel draaideurcriminelen. Hij laat mevrouw Raaijmakers weten dat hij graag antwoorden wil geven op de 
door haar gestelde vragen. 
De heer Santegoeds zegt dat de top dertig geen vast gezelschap is. Jongeren stromen in en stromen uit. 
De gemiddelde leeftijd bedraagt 19,3 jaar. Hij zegt dat het voordeel van jongeren is dat ze ouder worden. En 
ouder worden betekent ook wijzer worden. Ook het krijgen van een vriendin heeft vaak een positief effect. 
Boven de twintig jaar zien we echt afname. Wat hem wel zorgen baart, is de toename van jongere kinderen, 
van 12, 13 en 14 jaar. De politie krijgt steeds meer mogelijkheden om geld terug te vorderen die jongeren 
hebben verdiend via een strafbaar feit. Hij zegt: als we weten dat ze iets van plan zijn, gaan we bij ze op 
bezoek. Dat vinden de jongeren niet fijn. Er is een speciaal afpakteam bij de politie. 
 
De burgemeester zegt dat jeugd en veiligheid een van de thema’s is van integrale veiligheid. Dat heeft 
daarom ook prioriteit. 
 
De heer Chahim zegt dat er 1 miljoen structureel voor jongeren is. Volgen hem moet je kritisch zijn. Bekijken 
wat doen we, en hoe kunnen we de bestaande middelen anders inzetten. 
 
 

De beide commissies hebben er kennis van genomen dat na 1 januari 2015 een evaluatie beschikbaar 
komt ter bespreking van het gezamenlijk project van de gemeenten Eindhoven, Helmond en Oss over 
de top x aanpak verdachten van high impact crimes. 
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De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit dit deel van de vergadering om 20.45 uur. 
uur. 
 
De commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegenheden, 
De voorzitter,                                                  De secretaris, 
 
 
 
 
 
 


